





Laipsnis su naturaliuoju
rodikliu

Kuomet turime duotqg skaic€iy a ir jo n
laipshj, toks reiskinys yra skaiiaus a

kartotine daugyba, kuri kartojama n
karty, ty. a"=a*a*a*a*a*...*q, Vaizduojame taip:

kur bus n dauginamyjuy. Toks velksmas a”, kur
: ‘v . 1 : a" — laipsnis
vadinamas skaiciaus a kelimas n-tuoju a - laipsnio pagrindas

|inSI’1iU n — laipsnio rodiklis




pskaiciuokite siy skai¢iy n-tgjj laipsnj ir uzrasyk
leituviskai kokiu laipshiu pakeliame skaiciu:




Svarbu! Jeigua >0,a">0

Svarbu! Jeigu a < O:
a" > 0, kaip n — lyginis
a" < 0, kaip n — nelyginis

Q) (—3)*=
b) (—2)°=
c) (—4)°=

SVARBU!

a) (—4)*=
b) (—3)°=
c) (—1)°=

Svarbul 1" =1
Svarbul a1l = a

a) (—2)'=
b) 1°=

c) 100'=



Skaicius (nelygus nuliui), pakeltas nuliniu laipsniu, lygus
vienetui: a® =1, kura # 0

a) (—7)°=
b)1000°=
C) =




CBD ) CJ x —

Neigiamas laipsnis

Keldami skaiciy (nelygu nuliui) neigiamu
laipshiu, gauname trupmeng, t.y. vienetas
padalinta is sio skaidiaus, pakeltu
teigiamu laipsniu: a (-n) = 1/a",kura # 0
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CGD — ) CJ x ——

Laipsniy savybes

Kai tas pats skaicius a keliamas skirtingais
laipshiais (m ir n), sis skaiCius a keliamas
laipshiy m Ir n suma




dh = = R =
e

2 3% =3- 93 w94 1. 42 x 43 . 52 x 53

2. 6* x 6' = 6- 2. 52 x5 2. T x T 2.4 x 42 x 48
2 _
3. 102 x 10° = 10- 3 31 35 3.10% x 10* 3. 2* x 22 x 2!
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C‘TJD ) CJ x —

Laipsniy savybes

Kai tas pats skaicius a keliamas laipshiu m
dalinamas is sio skai¢iaus a laipsniu n, skaicius
a keliamas siy laipshiu skirtumu, t.y. m-n

a:a"=am" kura #0







Q) = = ARG
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Kitos savybés: (a™)" = a™"" kura # 0

a"*p'"=(a*b)", kura#0,b#0

2 a':b"=(a:b)", kura#0,b#0 7
a"/b"=(a/b)", kura#0,b#0

3 (a/b)"=(b/a)", kura#0,b#0

by % S = @

~J




— =
b = N =

mn_
(a™)" = aM"" kura # 0

1. (2%)2 1. (4%)° 1. (8°)? 1. (6%)3
2. (5%)3 2. (61)° 2. (9%)! 2. (24)?
3. (3%)? 3. (7°)? 3. (112%)3 3. (10)°
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CBD —) =
O % =
—
D

I'I
* b" = (a * b)" k
ura#0, b#0

2x 2% = (6
X 2)-
2. 33 ><53=(3><5; o
_ | 5
8% x 24 = (8 x 2) o 2 sz b
_ . 5% x 6°
3. 64 x 74 3. 77 : o
. T? x 82
3. 6° x 3°
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CBD S — % —
O C »
a

N:b"=(a:b)", kura#0,b#0

: 22 = (8:2) 1. 6°:2° 1. 10°: 1 193 .
2. 153 : 5% = (15 : 5)— 2 K2 . 42 2. 123 : 43 2 9212 . 72
3. 18%:64 = (18 . 6)— 3 4. 94 3. 162 : 82 3. 30%:10%
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| B

(o

(3)

A~ _.....I...... __.....l..,.
0O O D=V
N S’ S ‘)

— 2 3 C




